

Успевайте
подписаться!

Только сегодня во всех почтовых отделениях
Нижнего Тагила и Пригорода скидка
при подписке на «Тагильский рабочий» и «Горный край»
10% от общей стоимости.



Заходите на сайт
www.tagilka.ru

ТАГИЛЬСКИЙ РАБОЧИЙ

№92 (23246)

Среда, 25 мая 2011 года

Городская общественно-политическая газета

Победитель фестивалей СМИ «Вся Россия»

Выходит ежедневно,
кроме воскресенья и понедельника

Основана в мае 1906 года
Цена свободная

Выбран макет памятного приза



Вчера в городской мэрии выбрали лучший памятный приз предприятий и организациям – участникам смотра-конкурса к Дню города-2011.

Согласно положению о конкурсе, который проводился с 15 марта по 30 апреля среди тагильских художников,

скульпторов, дизайнеров и творческих мастерских, макеты памятного приза разрабатывались в соответствии с девизом Дня города «Родному городу – красивые улицы, чистые двory». При этом приз должен представлять собой художественное произведение мелкой скульптурной пластики, выполненное из металла.

Всего на конкурс было представлено пять работ. Конкурсная комиссия остановила свой выбор на композиции Анжелики Южаковой. Автору предложат доработать макет, после чего он будет рассмотрен членами городского оргкомитета по подготовке ко Дню города-2011, сообщает пресс-служба администрации города.

Садоводам дали миллион

Миллион рублей выделила администрация Нижнего Тагила на помощь садоводам. Постановление об этом подписала глава города Валентина Исаева. В нем говорится, что субсидии некоммерческим садоводческим товариществам носят целевой характер и предоставляются на возмещение затрат по инженерному обустройству земель в размере 50% от общей стоимости работ. Остальную часть оплачивают сами садоводы. Это постановление касается только садоводческих товариществ, находящихся в черте города.

Решать, выделить ли тому или иному садоводческому товариществу средства, будет комиссия, в которую войдут представители администрации города, Нижнетагильского союза садоводов и огородников, «Службы заказчика городского хозяйства».

На сегодняшний день уже поступили 32 заявки.

Елена БЕССОНОВА.



Фото Николая АНТОНОВА.

* «Возрастная» группа осваивает компьютеры.

«Интернет-ликбез» для пенсионеров

Компьютер стал частью жизни современного человека, но, к сожалению, для многих пенсионеров он все еще остается чем-то загадочным, непонятным и недоступным. И чтобы исправить эту несправедливость, в Центральной городской библиотеке на базе отдела автоматизированных технологий организовали обучающий курс «Интернет-ликбез» для пожилых.

Первые две группы уже прошли обучение: освоили базовые навыки работы за компьютером, научились искать информацию в сети, узнали много нового об электронных услугах и онлайн-сервисах.

Например, Любовь Новак в благодарность за обучение подарила сотрудникам отдела свою книгу стихов «По-витель». Виталий Захарович Кокаулин отметил, что в свое время был руководителем вычислительного центра, а нынче, в 70 лет, пришел на курсы, чтобы обновить знания и освоить новые программы.

«Благодаря этой программе обучения я вошла в новую жизнь», - уверена пенсионерка Наталья Николаевна

Терпелец. – Неважно, какой у человека возраст, никогда не поздно начинать сначала и учиться красиво жить. Дети подарили мне компьютер, и я уже начала его осваивать. Благодаря курсам, я теперь знаю, что можно не ходить по инстанциям, не стоять в очередях, а отправлять запросы в разные организации, хоть губернатору области, и платить за коммуналку по Интернету. К сожалению, старшее поколение пока в отношении компьютера безграмотное, но я обязательно посоветую всем своим знакомым записаться сюда.

Понимая, что у пенсионеров нет средств на обучение, общественная организация

Клуб любителей книги включила эту программу в социальный проект «Электронный гражданин. Тагильский вариант», на реализацию которого уже выделен грант. Так что пожилые горожане получили возможность бесплатно освоить новую для них технику и узнать много полезной информации, в том числе и о программе «Электронное правительство».

Пробные занятия успешно завершены, и осенью в библиотеке «Интернет-ликбез» пройдет еще несколько групп пенсионеров. Главное, чтобы у пожилых людей были для этого здоровье и желание учиться.

Людмила ПОГОДИНА.

Особый противопожарный режим могут отменить

На Среднем Урале в основном ликвидированы природные пожары.

В ближайшее время областное правительство планирует отменить особый противопожарный режим в лесах региона. Глава областного кабинета министров Анатолий Гредин на оперативном

совещании областного правительства поблагодарил всех участников борьбы с огнем за слаженные и профессиональные действия.

В общей сложности, на природных пожарах было задействовано 2303 человека и более 400 единиц техники. Кроме того, участие в тушении пожаров приняла авиация. В ликвидации очагов огня

использовались два вертолета, самолет Ил-76, который совершил три вылета и сбросил 126 тонн воды. Благодаря авиации удалось ликвидировать пожар в Верхотурском городском округе.

Для тушения лесных пожаров использовались пожарные поезда, сообщает департамент информационной политики губернатора Свердловской области.



Фото Сергея КАЗАНЦЕВА.

* Тимофей Васев и Демьян Лисин.



* Яна Зудова.

В стране и мире

Почему бензин дорожает?

Основной причиной повышения цен на бензин в России являются неумные аппетиты нефтяных магнатов, считает каждый пятый россиянин.

Версия о жадности олигархов стала самой популярной в опросе, проведенном Всероссийским центром изучения общественного мнения (ВЦИОМ). Кроме того, респонденты допускают в качестве причин роста цен наличие картельного соглашения (12%) и отсутствие контроля над ценами на бензин со стороны государства (11%). Среди других версий (не более 4%) - повышение цен вслед за инфляцией, ростом цен на нефть, повышение спроса на бензин и экспорт бензина за рубеж.

«Черный вторник» по-белорусски

После объявления Национальным банком Белоруссии девальвации белорусского рубля и установления курса национальной валюты на уровне 4930 «зайчика» за доллар с 24 мая ситуация в стране заметно обострилась.



В государственных обменниках за российский рубль отдают 160 «зайчиков», а на черном рынке – больше 185. Средняя зарплата белоруса за двое суток снизилась в долларовом эквиваленте до 100-250 долларов против прежних 500, о которых заявлял президент Белоруссии Александр Лукашенко накануне президентских выборов в декабре 2010 года. В стране наблюдается ажиотажный спрос на все виды продукции. Белорусы уже скупили всю бытовую технику: стиральные машины, холодильники и микроволновые печи. В магазинах, занимающихся продажей техники, прилавки пусты. Кроме того, по рас-

поряжению белорусских властей банкам запрещено выдавать потребительские кредиты. После теракта в Минском метрополитене 11 апреля в стране ужесточились требования к соблюдению трудовой дисциплины. Теперь начальство детально отслеживает опоздания и прогулы, и за каждый проступок работников наказывают рублем. Большинство оппозиционных сайтов в стране заблокировано.

(Продолжение темы – на 4-й стр.)

Пенсии обещают не снижать и даже повышать

Российские власти пообещали сохранить уровень пенсий и даже повысить его согласно плану, несмотря на снижение уровня страховых сборов с бизнеса. С соответствующим заявлением выступил глава комитета Госдумы по труду, единоросс Андрей Исаев.

В настоящее время правительство обсуждает варианты возвращения к ставке страховых взносов для бизнеса с текущих 34% к прежним 26%, поскольку нынешний уровень оказался непосильным для предпринимателей. Недособранные в результате такого снижения бюджетные средства планируются теперь изыскивать в других местах, например в нефтяных сверхдоходах. Кроме того, А.Исаев отметил, что уровень страховых взносов может быть снижен на временной основе. «До тех пор, пока в бюджете есть средства, страховые взносы будут понижаться. В случае, если денег не будет хватать, ставки будут расти», - пояснил он.

Общественные советы смогут проверять полицейских

Президент России Дмитрий Медведев подписал указ, регламентирующий деятельность общественных советов при Министерстве внутренних дел и его территориальных органов.

В частности, указ разрешает членам совета без специального разрешения находиться на местах работы органов

внутренних дел. Помимо этого члены общественного совета смогут посещать пенитенциарные заведения, где содержатся подозреваемые в совершении преступлений или отбывающие административные аресты.

Легитимный, но не единственный
Российская Федерация официально признала повстанческий Национальный переходный совет Ливии легитимным партнером по переговорам, сообщает РИА «Новости» со ссылкой на заявление министра иностранных дел РФ Сергея Лаврова.

При этом глава внешнеполитического ведомства подчеркнул, что Москва, как и ранее, не считает НПС единственным легитимным правительством Ливии. Ранее Совет ливийских повстанцев признали законным партнером по переговорам США, Евросоюз, а также многие другие страны. В то же время единственным легитимным правительством Ливии НПС признали только Франция, Италия, Катар, Кувейт, Гамбия, Сенегал и Мальдивские острова.

Взрыв на заводе по производству плутония

Следственный комитет проводит проверку по факту взрыва на ФГУП «Горно-химический комбинат», расположенном в городе Железнодорожском Красноярского края.

Инцидент произошел 23 мая. Взрыв прогремел в шахте реакторного завода, расположенного на территории горно-химического комбината, во время проведения подготовки к демонтажным работам. В результате взрыва пострадали шесть человек, которые были госпитализированы с ожогами и другими травмами. По предварительной информации, в шахте взорвался баллон со сжатым азотилоном. Инцидент не повлиял на режим работы самого завода. Жизни и здоровью людей, проживающих поблизости, ничто не угрожает, сообщили в пресс-службе комбината. Горно-химический комбинат, находящийся в собственности корпорации «Росатом», был от-

крыт в 1963 году. Предприятие специализируется на переработке реакторного урана. Комбинат производит соли урана и диоксид плутония оружейного качества.

Обнаружили на форме горничной

Образцы ДНК, обнаруженные на форме горничной нью-йоркской гостиницы Sofitel, совпали с образцами, предоставленными бывшим главой МВФ Домиником Строссом-Каном.

Об этом сообщает NBC News, ссылаясь на источники, близкие к расследованию. В то же время другие источники сообщают, что экспертиза ДНК еще не закончена. Доминик Стросс-Кан обвиняется в попытке изнасилования горничной. Как сообщали СМИ, по сумме обвинений ему грозит лишение свободы на срок до 74 лет.

Теперь уже – 21 октября

Американский проповедник Гарольд Кемпинг, который заявлял, что конец света должен наступить 21 мая 2011 года, уточнил дату Судного дня, пишет San Francisco Chronicle.

По словам 89-летнего калифорнийского религиозного деятеля, мир завершит свое существование 21 октября 2011 года. При этом Кемпинг предупредил, что не несет никакой ответственности за то, что его предсказание по поводу даты конца света не сбылось. Комментируя свою ошибку, проповедник отметил, что никогда не называл себя непогрешимым и всего лишь занимался анализом текстов Библии, который, очевидно, был в очередной раз несколько ошибочным.

По сообщениям Лента.Ру, РИА «Новости», Известия.Ру, Gzt.Ru подготовил Владимир МАРКЕВИЧ.

\$ 28,44 руб. +9 коп.

€ 39,99 руб.

+18 коп.



4 607174 170018 2 3 2 4 6

